
maxit floor 4650 DuroColour

Produktkurzbeschreibung

maxit floor 4650 DuroColour ist eine farbige, zement-
gebundene und polymermodifizierte Beschichtung für
Schichtdicken von 6 - 15 mm, CT-C25-F7-AR1,0.
Abgabe ausschließlich an zertifizierte Verarbeiter.

Anwendungsbereich

Der mineralische Designboden schafft moderne Boden-
flächen, die durch Farbgebung oder Materialcharakter
besonders hervorgehoben werden sollen, vor allem in
Objekten mit hohen Anforderungen an Ebenheit und an
ein farbiges Oberflächenerscheinungsbild, z.B. als Desi-
gnboden mit Unicharakter. Er ist besonders geeignet
für mechanisch leicht bis mittel beanspruchte Bodenflä-
chen aus Beton, Zementestrich und Calciumsulfat-Flie-
ßestrich im Innenbereich in Industrie- und Gewerbebe-
trieben, die begangen oder mit luftbereiften Transport-
fahrzeugen befahren werden.

Produktvorteile

• farbige Oberfläche
• für leicht bis mittel beanspruchte Bodenflächen
• lebendiges, natürliches Erscheinungsbild
• verschleißfest
• sehr emissionsarm und diffusionsoffen
• einsetzbar auf Fußbodenheizung

Untergrund

Beton, Zementestrich im Verbund:
Der Untergrund muss fest, tragfähig, trocken und frei von
Staub und Verunreinigungen sein (Staub und sonstige

Rückstände können z.B. mit einem Staubsauger entfernt
werden). Alle, den Haftverbund störenden Stoffe, sind
vom Untergrund zu entfernen.
Die Untergrundvorbereitung erfolgt in der Regel durch
Kugelstrahlen und absaugen.
Der Untergrund sollte eine Oberflächenzugfestigkeit von
mindestens 1,5 N/mm² aufweisen. Für die Anwendung
auf schwimmenden Konstruktionen bitte Beratung für
Sonderaufbauten anfordern!

Untergrundvorbereitung

Sorgfältige Grundierung mit maxit floor 4712 EC1 2K-
Epoxidharzgrundierung als sehr emissionsarme Epo-
xidharzgrundierung mit vollsatter Abstreuung mit maxit
floor 4936 Abstreusand 0,5 bis 1,0 mm. Sobald maxit
floor 4712 EC1 ausgehärtet ist, wird der überschüssige
Sand abgekehrt oder abgesaugt. Anschließend kann
die Beschichtung mit maxit floor 4650 DuroColour erfol-
gen. Maximale Wartezeit zwischen Grundierung und
Beschichtung 48 Stunden. Bei aufsteigender Feuchte
oder dampfdichter Beschichtung: 2fache Epoxidharz-
grundierung mit maxit floor 4712 EC1 mit abschlie-
ßender Abstreuung. Weitere Hinweise siehe techni-
sche Merkblätter. Vor Beginn der Beschichtungsarbei-
ten muss sichergestellt sein, dass die Grundierung nicht
verschmutzt ist. Bei hohen Anforderungen an das opti-
sche Erscheinungsbild oder bei größeren Bodenuneben-
heiten und Rautiefen muss vor der Verlegung von maxit
floor 4650 DuroColour mittels Ausgleichsmasse maxit
floor 4602 DuroBase extra voregalisiert werden.
Einzelheiten sind dem technischen Merkblatt maxit floor
4602 DuroBase extra zu entnehmen. Ein gleichmäßig
vorbehandelter und ebener Untergrund trägt zu einer
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gleichmäßigeren Optik der maxit floor 4650 DuroColour
Oberfläche bei.

Verarbeitung

Arbeitsanweisung:
Vor der Verarbeitung sollte der erforderliche Ausgleichs-
bedarf geschätzt werden. Die erforderlichen Höhen des
fertigen Bodens sind zu markieren. Weiterhin sind die
vorhandenen Bewegungsfugen zu übernehmen. Fens-
terflächen sind während des Einbaus abzuhängen, um
direkte Sonneneinstrahlung zu verhindern. Tropfwasser-
bildung durch Kondensat an Metallbauteilen, ist durch
geeignete Maßnahmen zu vermeiden. Die Verlegerich-
tung (gießen der Bahnen) ist im Vorfeld mit dem Planer /
Bauherrn abzustimmen, da diese in der fertigen Fläche
mehr oder weniger deutlich erkennbar sein kann.

Mischzeit/Mischvorgang:
Mischung maschinell von Hand:
Zuerst wird die benötigte Wassermenge (4,5 - 4,75 Liter
je 25 kg Sack) in einen Behälter vorgegeben und dann
nach und nach die Pulverkomponente zugegeben. Das
Material muss 2 - 3 Minuten klumpenfrei gemischt wer-
den (Bohrmaschine mit Quirl); nach einer Reifezeit von 1
Minute wird das Material nochmals durchgemischt. Der
Behälter sollte bei größeren Flächen ein Fassungsver-
mögen für eine Mischung von 2 - 3 Sack haben.

Maschinenverarbeitung:
Wird maxit floor 4650 DuroColour maschinell verarbei-
tet, muss die Wasserzugabe und die vollständige Auf-
mischung regelmäßig mit dem Fließring-Test überwacht
werden. Mindestschlauchlänge 40 m, besser 60 m. Ein
zu hoher Wassergehalt reduziert die Festigkeit, kann die
Farbe verändern, erhöht die Rissgefahr und das Schwin-
den.

Mischwerkzeuge:
Bohrmaschine mit Rührquirl für Spachtelmassen, m-tec
Duomix 2000.

Ausstattung für Fließestrichverarbeitung:
• Transportschnecke Steigung 70 mm
• Mischwelle
• Pumpenwendel
• Stator Ü45/7
• Rotor Ü45/7
• Pumpenendstück
• Wechselflansch
• Schlauch NW 35 mm

Die Pumpenleistung sollte über 70 % liegen.

Verarbeitung nur mit von maxit zugelassenen Mischma-
schinen.

Verarbeitung:
Die Verarbeitung dieser Sichtspachtelmassen erfordert
besondere Fachkenntnisse in Verlegetechnik und Qua-
litätssicherung und dürfen nur durch von maxit zertifi-
zierte Fachbetriebe verarbeitet werden. Vor dem Materi-
alauftrag sind einzelne Arbeitsabschnitte mit der selbst-
klebenden maxit Absperrleiste zu begrenzen und die
Verlegerichtung festzulegen. maxit floor 4650 DuroCo-
lour wird vorzugsweise in Bahnen (ca. 10 - 12 m Breite)
in der geforderten Schichtdicke auf die grundierte Flä-
che gepumpt. Jede neue Bahn wird so schnell wie mög-
lich an die alte Bahn angelegt, so dass die Masse
zusammenfließen kann. Abschließend wird die Ober-
fläche mit einer glatten oder gezahnten Rakel/Spach-
tel leicht abgezogen. Wird maxit floor 4650 DuroColour
von Hand aufgetragen, so ist das Material in der gefor-
derten Schichtdicke auf die grundierte Fläche auszugie-
ßen. Eine gleichmäßige Verteilung wird mittels Kelle,
Zahnspachtel etc. vorgenommen. Die Oberfläche ist, wie
bei der maschinellen Verlegung, mit einer glatten oder
gezahnten Rakel/Spachtel leicht abzuziehen. maxit floor
4650 DuroColour darf nach der Verlegung nicht abgesta-
chelt werden. Nach jeweils 5 t Materialdurchgang ist eine
Fließprobe durchzuführen.

Anwendungsbeispiel

Ausgleich und Endbeschichtung mit maxit floor 4650
DuroColour versiegelt:
• geeignete Untergrundvorbereitung

Grundierung 2-fach mit maxit floor 4716, 1 : 3 verdünnt
mit Wasser

• Ausgleich mit maxit floor 4602 DuroBase extra
ca. 10 - 15 mm

• Zwischengrundierung mit maxit floor 4716, 1 : 3 ver-
dünnt mit Wasser

• Zementgebundene Beschichtung mit maxit floor 4650
DuroColour

• 2-fache Versiegelung mit maxit floor 4736 Siegel WR
transparent

• Schutzeinpflege mit Bodenwischpflege in 2 Arbeits-
gängen

Zementgebundene Beschichtung mit Oberflächenbe-
handlung auf ebenem und gleichmäßigem Untergrund,
Standardschichtdicke ca. 8 mm:
• geeignete Untergrundvorbereitung
• Expoxidharzgrundierung mit maxit floor 4712 Grundie-

rung EC 1 mit Quarzsandabstreuung maxit floor 4936
Abstreusand 0,5 - 1,0 mm
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• Zementgebundene Beschichtung mit maxit floor 4650
DuroColour

• Oberflächenbehandlung mit z.B. Steinöl, Wachs,
Wischpflege oder Versiegelung

Materialverbrauch

ca. 1,7 kg/m² je mm

Nachbehandlung / Beschichtung

Frisch eingebaute Flächen vor Zugluft, direkter Son-
nen- und Wärmeeinwirkung schützen. Eine Belüftung
des Einbauortes, nach Erreichen der Begehbarkeit, ist
notwendig. Innen- und Bodentemperatur während Ver-
arbeitung und eine Woche danach > 8°C.
Um die Schmutzanfälligkeit der zementgebundenen
Beschichtungsoberfläche zu reduzieren wird eine wei-
tergehende Behandlung mit z.B. Bodenwischpflege,
Wachs, Steinöl oder maxit floor Reaktionsharz-Versiege-
lungen empfohlen.

Reinigung und Pflege:
Die Reinigung der unbehandelten Oberfläche erfolgt in
der Regel trocken durch Kehren oder Staubsaugen.
Eine flüssigkeitsdichte Einpflege kann mit dem Ver-
siegelungssystem bestehend aus maxit floor 4725 SE
und maxit floor 4774 N realisiert werden. Des Weite-
ren kann eine sofortige Schutzeinpflege der polierten
Fläche auf Wachsdispersionsbasis oder vergleichbaren
geeigneten Produkten erfolgen. Hierdurch wird die Rei-
nigung und Pflege erleichtert sowie ein vorübergehen-
der Fleckschutz gegen viele Flüssigkeiten des täglichen
Gebrauchs erzielt. Die Reinigung erfolgt in der Regel
feucht mittels Wischmop. Eine sofortige Schutzeinpflege
der versiegelten Fläche auf Wachsdispersionsbasis oder
mit ähnlich geeigneten Produkten, verzögert den Abrieb
der Versiegelung erheblich. Eine aktuelle Reinigungs-
und Pflegeempfehlung kann bei maxit angefordert wer-
den.

Gerätereinigung

Bei jeder Arbeitsunterbrechung sind die Arbeitsgeräte
mit Wasser zu reinigen.

Allgemeine Hinweise

Praktischer Hinweis: maxit floor 4650 DuroColour ist
eine Beschichtung auf Zementbasis. Hierdurch kann
rohstoffbedingt die erhärtete Beschichtungsoberfläche in
ihrer Farbgebung variieren. Art und Umfang dieser opti-
schen Einflüsse können weder ausgeschlossen noch
zugesichert werden. Baustellenumstände und die Erfah-

rung sowie das handwerkliche Geschick des Verlegers
sind hier die wesentlichen Faktoren.
Bei hohen optischen Anforderungen sollte eine Schicht-
dicke von 6 mm nicht unterschritten werden und die
Schichtdickenschwankungen nicht mehr als 2 - 3 mm
betragen. Beachten Sie dazu unsere Hinweise zu Sicht-
spachtelmassen. maxit floor 4650 DuroColour hat eine
vergleichbare chemische Beständigkeit wie ein sehr
dichter Beton.
Böden, die einer permanenten Belastung durch Che-
mikalien wie Öle, Schneidmitteln und Reinigungsmitteln
ausgesetzt sind, benötigen eine Reaktionsharzbeschich-
tung.

Besondere Hinweise

Besonders zu beachten: Vor Einbau eines maxit
Designbodens sind unsere Informationen „Hinweise zu
Sichtspachtelmassen“ dem Architekten und Bauherren
nachweislich zu übergeben. Abläufe, Entwässerungs-
einrichtungen, Dekorschienen, etc. sind im Vorfeld sorg-
fältig abzudichten und höhengerecht anzuschließen.
Nachträgliche Reparaturen oder Nachbesserungsver-
suche bleiben dauerhaft sichtbar. Zusammenhängende
Flächen sollten in einem Zug ohne Arbeitsunterbrechun-
gen und/oder Materialwechsel (kein unterschiedliches
Produktionsdatum) durchbeschichtet werden. Die ein-
zelnen Gießbahnen sind in Abhängigkeit des Farbto-
nes in der fertigen Fläche mehr oder weniger deutlich
sichtbar. Vorhandene Estrichkonstruktionen auf Trenn-
oder Dämmlage sind nicht ohne erhöhtes Risiko der
Rissbildung beschichtbar. Hier spielen Estrichbindemit-
tel, Schichtdicke, Biegezugfestigkeit über den Gesamt-
querschnitt und Estrichalter eine entscheidende Rolle.
Wird kein maxit Systemaufbau eingesetzt, hat dies der
Verarbeiter eigenverantwortlich zu prüfen.
Im Zweifelsfall bezüglich Verarbeitung, Untergrund oder
konstruktiver Besonderheiten bitte Beratung anfordern.
Keine Fremdstoffe beimischen.

Umweltrelevante Hinweise:
GISCODE ZP 1; WGK: 1; BetrSichV: entfällt
Produkt erhärtet nach Zugabe von Wasser nach 5 bis 6 h
und kann anschließend als Bauschutt entsorgt werden.

Sicherheitshinweise: Das Produkt reagiert mit Wasser
alkalisch. Berührung mit den Augen und der Haut ver-
meiden. Schutzbrille/Gesichtsschutz/Handschuhe tra-
gen. Bei Berührung mit den Augen sofort gründlich
mit Wasser abspülen und Arzt konsultieren. Chromat-
arme Rezeptureinstellung. Aktuelles Sicherheitsdaten-
blatt beachten.
In abgebundenem Zustand physiologisch und ökolo-
gisch unbedenklich.
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Lagerung

6 Monate ab Produktionsdatum in trockener Umgebung.

Logistik

25 kg/Sack, 42 Sack/Pal. = 1,050 t/Pal.

maxit floor 4650 DuroColour

Anwendung aussen nein

Anwendung innen ja

Aushärtung - Teilbelastbar nach 1 Tag

Aushärtung - Vollbelastbar nach 7 Tage

Begehbar 2 bis 4 Stunden

Biegezugfestigkeit nach 28
Tagen

≥ 7 N/mm²
EN 13892-2

Brandverhalten A2fl-s1 EN 13501-1

Dichte ca. 1,9 kg/dm³

Druckfestigkeit nach 28 Tagen ≥ 25 N/mm²
EN 13892-2

E-Modul ca. 21000 N/mm²

Empfohlene Schichtdicke 6 - 8 mm

Farbe FT 10, elfenbein
FT 20, graubeige
FT 30, nussbraun
GT 10, lichtgrau
GT 20, seidengrau
GT 30, achatgrau
GT 40, steingrau
GT 50, staubgrau
GT 60, quarzgrau
GT 70, anthrazit

Fließmaß 220 - 230 mm
Ring: 68/H 35 mm

Körnung 1 mm Größtkorn

Maximale Schichtdicke 15 mm

Minimale Schichtdicke 4 mm

Relative Luftfeuchte < 70 %

Schwinden nach 28 Tagen,
max.

< 0,5 mm/m

Schüttdichte 1,6 kg/dm³

Verarbeitungstemperatur + 10°C bis + 30°C

Verarbeitungstemperatur
(Untergrund)

Untergrund- und Materialtempe-
ratur + 10°C bis + 25°C

Verarbeitungszeit bei 20°C ca. 15 Min.
bei 30°C ca. 10 Min.

Vollbelastbar 7 Tage

Wartezeit zwischen den Arbeits-
gängen

Oberflächenbehandlung der
Bodenausgleichsmasse mit
Wachs, Bodenwischpflege oder
Steinöl:
frühestens nach 12 Stunden
 
Reaktionsharzversiegelungen:
frühestens nach 72 Stunden

Wasserbedarf 18 - 19 %
ca. 4,5 - 4,75 Liter / 25 kg Sack
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